

керівникам приймати вчасні управлінські рішення. За дебетом даного рахунку обліковуватимуться витрати на організацію споживання, за кредитом — списання їх на фінансовий результат. Для аналітичного групування вбачаємо за необхідне вести рахунок 99 у розрізі елементів витрат: 99.1 — матеріальні витрати, 99.2 — витрати на оплату праці декораторів і робітників, які займаються розважанням клієнтів, 99.3 — відрахування від фонду оплати праці даних робітників, 99.4 — амортизація, 99.5 — інші витрати.

Наведений аналітичний поділ надасть змогу аналізувати та порівнювати дані витрати з витратами виробництва та витратами реалізації за однією ознакою, що забезпечить інформативність отриманих даних на належному рівні.

### **Список використаної літератури**

1. *Дергільова Г.С.* Облік і аналіз прибутку підприємств громадського харчування : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. екон. наук : спец. 08.06.04 «Бухгалтерський облік, аналіз та аудит» / Г.С. Дергільова. — Х., 2003. — 19 с.

2. *Десяткіна І.В.* Бухгалтерський облік і контроль витрат виробництва та обігу на підприємствах ресторанного господарства: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. екон. наук : спец. 08.00.09 «Бухгалтерський облік, аналіз та аудит (за видами економічної діяльності)» / І.В. Десяткіна. — Житомир, 2012. — 24 с.

УДК 657.372.1

**Валентина Ходзицька,**

к.е.н., доцент кафедри  
обліку і оподаткування,  
ДВНЗ «КНЕУ імені Вадима Гетьмана»

### **ОБЛІКОВІ АСПЕКТИ АНТИКРИЗОВОГО РОЗВИТКУ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ**

В сучасних умовах невизначеності ринкових перетворень проблема антикризового менеджменту окремого суб'єкту господарювання набуває першочергового значення. Західний вектор інтеграції сприяє формуванню ефективної моделі ринкової економіки України. Більшість підприємств реального сектору еко-

номіки складно адаптуються до жорстких умов виробництва, наслідком чого є диференціація їх фінансового становища з різним ступенем фінансової стійкості.

Методологія антикризового стратегічного управління охоплює сукупність принципів і методів, що забезпечують процес оптимізації розробки та реалізації напрямів ефективних стратегічних управлінських рішень. Адаптація антикризових систем стратегічного управління промислових підприємств залежать від використання інструментарію прийняття та реалізації ефективних управлінських рішень. Сформовано-сталі інструменти і методи не дозволяють вчасно спрогнозувати і ідентифікувати ринкові ризики кризових явищ коливань фінансової стійкості господарюючих суб'єктів. Успішною умовою забезпечення конкурентоспроможності промислового підприємства є здатність своєчасного прогнозування і реагування на перші ознаки виникнення кризових загроз. Виявлення причино-наслідкових зв'язків виникнення кризи дозволяє реалізувати механізм прийняття стратегічних управлінських рішень щодо здійснення заходів антикризового управління в умовах обмеженості фінансових ресурсів. Необхідною є адаптація суб'єктів господарювання до умов економічно-антикризових перетворень та умов використання ефективних методів адаптивного механізму стратегії управління. Тому запровадження методів стратегічного антикризового менеджменту є невідкладним і потребує наукового обґрунтування.

Антикризовий стратегічний напрям управління має орієнтуватися на забезпечення фінансової стійкості та оптимізацію структури капіталу з урахуванням зростання вартості підприємства. Розробка оперативно-тактичних та стратегічних рішень щільно пов'язана з фінансовою стратегією розвитку підприємства. З огляду на розвиток підприємства перелік антикризових завдань може постійно змінюватися. А це вимагає коригування методів антикризового стратегічного управління та перерахунку параметрів впливу.

Враховуючи важливість, антикризове стратегічне управління необхідно розглядати як окремий етап управління, метою якого є створення умов стійкого функціонування підприємства на основі забезпечення прийняття стратегічних антикризових рішень. Тому основними напрямками функціонування та розвитку антикризового стратегічного управління є :

- досягнення відповідності антикризового стратегічного управління місії підприємства;
- оцінка потенціалу економічної стійкості підприємства задля виявлення кризових ситуацій;

- розробка антикризової стратегічної політики та механізму її реалізації.

Система антикризового стратегічного менеджменту є складовою загального управління підприємства відповідно до місії, бачення та концепції. Тому її складові мають бути інтегровані в загальну стратегічну управлінську систему господарюючого суб'єкта, що забезпечить координацію і коригування дій системи антикризового стратегічного управління в загальній системі менеджменту господарюючого суб'єкта. Важливим моментом теорії і методології антикризового стратегічного управління є розробка механізму її функціонування і реалізації для досягнення актуальних стратегічних напрямів розвитку промислового підприємства.

В умовах мінливого зовнішнього середовища підприємству складно визначати стратегію розвитку, яка відрізняється невизною стратегічних завдань і високим рівнем виникнення нестандартних управлінських ситуацій. З огляду на багатогранність стратегічних рішень вибір антикризової стратегії необхідно здійснювати залежно від реальних загроз ефективного та довготривалого функціонування суб'єкта господарювання.

Таким чином, запропоновані напрями розробки та функціонування антикризового стратегічного управління промисловим підприємством дозволять досягти стійкого розвитку підприємства в умовах невизначеності та євроінтеграційних процесів в Україні.

УДК 657.1

**Ольга Чабанюк,**  
к.е.н., доцент кафедри обліку і оподаткування,  
ДВНЗ «КНЕУ імені Вадима Гетьмана»

### **ЗАВДАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ**

Початок ХХІ ст. знаменується увагою до дотримання якісних характеристик інформації обліку, розвитком технології її накопичення, обробки і підготовки до використання іншими секторами управління, що цілком відповідає розвитку інформаційної економіки.

Сучасний підхід до формулювання завдань обліку підприємницької діяльності вимагає різнобічності у трактуванні за двома рівнями. Перший рівень завдань орієнтований на забезпечення